

勇当排头兵 打造高水平东部中心

—热烈祝贺龙岗区六届三次党代会胜利召开

布吉街道严抓队伍建设 以「关键少数」带动「绝大多数」

论语有言：“政者，正也。子帅以正，孰敢不正？”上行下效自古以来就是匡正风俗、治国理政的重要举措。而在街道、社区基层，上行的主体则为“关键少数”。过去的一年，布吉街道严抓队伍建设，不断提升“关键少数”的能力素养，他们勇担重任，开拓创新，进一步树立徒木立信的公信力，在全街道形成强大的示范效应，带动“绝大多数”的执行力、号召力和凝聚力，推动“东进门户·品质布吉”建设，最终提升人民群众的幸福感、获得感。



受表彰的布吉“榜样团队”和“榜样个人”。

提升“头雁”领导能力

抓党组织带头人“关键少数”。通过固化街道班子成员“每周二行走布吉”活动，针对行走发现的问题，实施整改提升；深入开展每月第二个星期天的“全民清洁日”，动员辖区居民、商户、企业等参与环境品质提升；推动打造社会治理“一把手工程”，引导 26 个职能部门、17 个社区党委的 65 个项目落地生根，打造出一批社会治理实践创新“精品工程”，形成一批可复制可推广的“布吉品牌”。

去年，布吉圆满完成 17 个社区“两委”换届选举工作，配强社区书记队伍，选出新一届党委委员 130 名、居委会委员 121 名。一个党员就是一面旗帜，一只“头雁”就是一座灯塔。“头雁”领航，能激发基层党建新的生机活力，同时作为党建工作的核心力量，作为联系政府与居民群众的桥梁和纽带，应不断学习和提升，夯实理论根基，凝聚核心力量，开创基层社会治理新模式。布吉街道紧紧抓住“头雁”关键，创新打造社区党委“书记项目”，依托布吉创域核心智库，创办培力增能“基层组织书记学院”，提升“头雁”素质，并要求 17 个社区党委放眼布吉之外，寻找先进典型，开展“对标先进结对子 比学赶超促提质”专项活动。

组织社区党委书记“外出取经”，前往龙华北站社区、南山后海社区、东莞横沥镇等地方区域考察学习，邀请市委党校教授、南方报业记者讲授支部建设、新媒体运用等课程，对接上海嘉定区、苏州湖西社区开展社会治理“头脑风暴”，提高“头雁”领导基层治理工作水平。

培养优秀年轻干部

抓优秀年轻干部“关键少数”。制定《2018 年干部培训计划》《公职人员培训培养管理制度》，组织 56 名中层干部到四川大学参加社会治理专题研讨班，提高他们的履职能力和执行力。为打通社区基层服务“最后一公里”，布吉街道党工委以社区网格工作为切入点，全面升级“我当网格员”活动。通过从机关部门、事业单位的公务员、职员中选拔 17 名综合素质高、责任心强、发展潜力大的年轻干部及后备干部组建一支网格先锋队，深入社区 394 个网格查找重点难点盲点，紧密联系居民群众，发动社会力量参与社会治理工作，推动社区共建共治共享。他们根据实践，撰写出 17+1 篇调研报告和工作指引，为网格结对工作探路先行，这一创新做法获评 2018 年度“深圳党建创新精彩样本”。此外，通过建立 38 人的社区党委书记后备干部队伍，安排 7 名社区后备干部到区直单位脱产跟班学习，组织 9 名社区“两委”非户籍委员到街道跟班学习，加强社区干部梯队建设。



树立“布吉榜样”学习标杆

布吉街道抓典型，树榜样。去年，全国最美信访干部、省劳动模范张海威在可园社区工作站挂牌成立“劳模创新工作室”，在这个近 6000 户的小区搭建起“互访”平台，通过开展“劳模接待日”“劳模接访进社区”“劳模调解下社区”等活动，变上访为下访，解民忧于社区，构建起居民群众诉求反映的平台和通道，打造成金牌调解室。通过开展评选“榜样团队”和“榜样个人”，在全街道广大干部职工中树立“布吉榜样”先进典型，结合 4 个季度的工作重点和难点，以“攻坚克难”“抢险救灾”等为主题，评选出 10 个榜样团队和 39 名榜样个人。布吉榜样团队和个人靠着实干精神，在急难险重的工作岗位啃下一个又一个硬骨头，推动布吉顺利完成市、区的重点工作任务，街道以榜样的力量弘扬正能量，带动整个队

伍营造你追我赶的浓厚氛围。

榜样评选出炉后，紧接着开展了“布吉榜样”主题党日活动，通过组织街道党员观看“布吉榜样”宣传片，同时邀请布吉榜样个人代表分享工作的态度及想法，通过分享一个个鲜活的例子，让参加“布吉榜样”主题党日的各位党员明白，榜样不是一个代名词，是他们数年如一日不怕苦不怕累的工作精神，是他们不放弃任何一个工作上的“硬骨头”的工作态度，是他们一心为社区安全、稳定想办法的工作理念。现场党员结合自身实际，进行学习、讨论、交流、分享，“向榜样看齐、做时代先锋”在布吉街道蔚然成风。不断锻造出一支“讲忠诚、敢担当、争作为、重实干、守底线”，信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的干部队伍，为街道各项重点工作推进提供队伍保障。

做好高层次人才服务

抓高层次人才服务“关键少数”。实施“人才工程”，建立“党建+人才”服务模式，坚持党管人才，发挥基层党组织凝聚人才、服务人才、激励人才的作用；同时，结合街道特殊技能岗位需求，加强对相应人才的调整、培养和引进。

建立班子成员联系服务高层次人才制度，领导班子对接 9 名专家开展服务走访活动 19 次。充分利用好党群服务中心、新时代大讲堂、党建书吧、人才服务工作站等阵地平台，举办习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神解读、经济和社会发展分析、人才政策宣传等讲座，开展读书会等活动，提高服务人才工作质量。健全人才服务制度体系，认真落实“深龙英才计划”政策，建立高层次人才“政治三优先”制度，即优先

发展为党员、优先推荐担任“两代表一委员”、优先到工商联等群团组织中担任重要职务。健全创业就业体系，在布吉街道罗龙、大芬产业园区，建立人力资源服务智慧广场、创业就业指导中心等服务平台，联合人力资源服务中心等部门，聚集知名人才交流和服务机构，为企业提供招聘、测评、猎头等专业人力资源服务，通过开办创业培训讲座等，为人才创业发展持续提供优质空间。设立街道人才服务站、大芬油画村人才服务站和 17 个社区工作站人才服务室，落实政策补贴 234 万元，帮扶 470 人。带领辖区 5 家重点企业到广西开展“蓝领聚龙”技术人才引进交流活动，签订合作协议 25 份。引导画工人才做好人才住房配租服务，38 户即将签约入住。

文/图：褚翘 唐梦遥 陈海连